

女子想找工作,却被骗了3.6万元。民警提醒——

要你先掏钱的“工作”一定是骗你的

■记者 汪磊 通讯员 秦瑶

市民蒋女士在网上找工作,发现一个收入不低又轻松的兼职,结果一不小心,她掉进了刷单的陷阱。“很多像蒋女士这样的求职者,工作没找到,自己倒被搞得损失惨重。大家在网上找工作,要多留个心眼,工作没有敲定就先要你充钱的,百分百是诈骗。”反诈民警提醒道。

重点案例

女子刷单被骗3.6万元

6日,市民蒋女士报警。4日,自己在招聘网站上找工作,后有人通过QQ邮箱给她发送工作邀请函。蒋女士点击链接后,根据提示下载了办公小助手软件,打开软件后,有客服接待她。

对方自称某平台招聘人员,介绍了蒋女士的工作内容以及高薪报酬,并称门槛低且工资日结。蒋女士心动不已,根据客服的指导,在软件内将对方发来的信息录入系统,录入一单可得4元,随后就收到了费用。后客服称可以做数据分析单,能获得高额回报。蒋女士按照要求充值,账面显示获得返利,但等到想要提现时却遇到了困难。客服称由于数据失常导致账户被冻结无法提现,需要继续充值转账。蒋女士这才发现被骗,遂报警,损失3.6万元。

民警分析:骗子在招聘网站上冒充企业人事,利用高薪职位广撒网。他们会以“客服”“工作人员”的名头,让受害人接受“试聘”“岗前培训”

等任务,教其进行刷单,并用小额盈利获取受害人信任;诱导受害人做“高回报”的大额垫资任务;等到提现时,就以“银行卡信息有误、资金被冻结、需要缴纳解冻金”等各种借口要求转账。

民警提醒:无论是找工作还是求兼职,一定要到正规的招聘平台。不要被高额报酬所迷惑,不要随意相信陌生人,更不能相信骗子的退款承诺,以免遭遇连环骗局。请广大市民拒绝刷单,不贪小利,擦亮双眼分辨虚假兼职信息。

重点案例2

“代抢票”骗局依然要警惕

8月3日,时代少年团常州演唱会的门票开售,“一秒售罄”急坏了许多粉丝。为了能到现场支持偶像,部分粉丝转而寻求“黄牛票”,或是在网上找人“代抢票”。殊不知,骗子早已设好了陷阱。上期《反诈周报》,提醒避开“代抢”“代拍”等骗局,演唱会日益临近,没抢到票的粉丝依然要提高警惕,不要掉进类似陷阱。

近日,没有抢到票的小李在微博上看到有人说,肯定可以买到时代少年团的票,于是私信联系对方并添加了微信好友。对方表示票保真,只要加价50元到100元就能买到。对方一句“中国人不骗中国人”,更是打消了小李不少疑虑。他赶紧请对方登记自己的信息,准备买一张480元的票,并按对方要求转账580元。

然而,小李转账580元之

后,对方却称其没有添加备注,转账无效,需要重新再转一次,之前的580元会原路退回。小李此时已经感觉到不对,于是让对方先把580元退回,却被拉黑。小李发现被骗后赶紧报警求助。

“购票一定要通过官方渠道,在微博找人代为买票,很容易就会陷入骗局。”民警提醒道。

警情周报

警情环比上升9.8%

根据警务平台警情库统计,7月31日至8月7日电信网络诈骗警情同比上升18.7%,环比上升9.8%。从发案类型来看:网络诈骗占92.1%,电话诈骗占5.8%,短信诈骗占2.1%。从作案手段来看:兼职刷单类占15.3%、虚假购物类占24.5%、虚假服务类占8.5%、虚假博彩类占8.1%、游戏交易类占7.8%、网络贷款类占6.4%。

在日常生活中,如果你和家人遇到骗子,请立即拨打“110”或市反诈中心电话“81993450”。同时,希望曾经上当受骗的市民勇敢站出来,拨打本报热线电话:86633355,现身说法,讲述自己的受骗经历,帮助他人远离骗局。



“漂飞”入列!

本报讯(记者 汪磊 通讯员 张亮 邵曦乐 图文报道)近日,溧阳市公安局在无人机警务应用方面进行实践探索,组建无人机实战队伍——“漂飞”无人机战队。

“漂飞”无人机战队拥有各种型号无人机17台、无人机反制器材1套,队员40名。以“立飞”之意,取“漂飞”之名,表示溧阳公安无人机战队随时准备、立刻起飞,构建立体化、全方位的平安守护网。战队将围绕无人机应用场景开展探索,建立完善无人机警务运行机制,开展常态化空中巡逻、重大警情处置、安保维稳、治安管控、交通管理、侦查办案、抢险救援、航

测建模、“黑飞”反制等工作,把无人机的空中优势落到实处。

无人机战队的成立,标志着溧阳公安在“科技强警、智慧赋能”方面又迈进了一大步,推动形成立体化警务实战模式,开启“天空视角”。记者了解到,下一步,溧阳市公安局还将深化与南京航空航天大学通用航空与飞行学院的合作,推动实现“专业+机制+大数据”的现代警务新模式,并开展飞行培训、实战科目训练等工作,建立无人机警务研究实验室,孵化建设更多无人机应用模型,为溧阳低空经济高质量发展做好支撑。

万元手机丢了,当天找回

本报讯(段羽铭 汪磊)这几天,很多人的朋友圈被“秋天的第一杯奶茶”刷屏。钟楼公安分局邹区派出所几位民警、辅警,最近也收到了一名女士送来的“秋天的第一杯奶茶”。

“民警同志,这里有你的一份奶茶外卖,麻烦签收一下。”最近一天的晚上10时许,一名外卖小哥将几杯奶茶送到邹区派出所值班室。值班民警辅警纳闷,没人点外卖啊,难道外卖小哥送错了?大家打开包装一看,发现里面有张卡片,

上面写着“感谢警察叔叔帮我找回手机”。

这时,值班民警辅警这才意识到这是怎么回事。原来,事发当天晚上7时,高女士在商场游玩时,不慎遗失刚买没多久的价值1万余元的手机。“里面有很多电话号码,还有一些照片和资料,对我来说都很重要。”高女士向警方求助。接到报警求助后,值班民警辅警立即查看监控视频,发现其手机掉落被人捡走。经过3个多小时的努力,高女士顺利拿回了遗失的手机。

法官既解事结又解心结

一场长达8年的物业纠纷“拉锯战”终结

本报讯(舒翼 孟可)一起长达8年的物业服务合同纠纷拉锯战,终于在溧阳法院戴伟民法官的主持下,达成了调解协议。昨天记者从溧阳法院了解到,目前业主已经补交2万多元物业费。

被告王某系溧阳某小区业主,原告某物业公司于2010年起为其所在小区提供物业服务。自2016年起,王某以房屋漏水、墙皮脱落、室内财物受损等为由,连年拒付物业费。物业公司工作人员每年上门向王某催缴物业费,双方每每闹得不欢而散。2024年5月,物业将王某诉至法院,要求其支付物业费、公共能源费、电梯运行维护费共计1.7万余元,及违约金9000余元。

戴伟民法官承办该案后,认为物业公司与王某之间的纠纷持续这么多年,必定事出有因。通过向双方当事人详细了解,王某称其居住的房屋存在漏水、墙皮脱落等房屋质量问题,严重影响其正常生活,指责物业公司服务质量不达标、不到位,表明不同意交纳物业费;物业公司则称,虽然房屋漏水等质量问题不属于其责任范围,但为了业主的利益,其就王某的房屋漏水问题积极与有关部门沟通对接,两次动用房屋维修资金对王某受损房屋进行了维修,且已履行了其他义务,王某拒交物业费实属无理。双方各执一词,意见相悖。

戴伟民决定通过调解,解开物业公司和业主之间的矛

盾症结。一方面,他认真开展对物业公司和王某的释法析理工作,明法理、规良俗、化矛盾、解纠纷,力图实现“事结心结双解”。另一方面,他劝导双方既要站在自身立场考虑自身利益,更要站在对方立场换位思考,切实履行各自的责任和义务,以取得对方的理解和信赖。经过他耐心的疏导、劝说,王某认识到自己事实上接受了物业公司提供的物业服务,连续多年拒交物业费确有不妥,表示愿意交纳物业费,承诺今后将与物业公司进行良性沟通。物业公司也自愿放弃对违约金的主张,并承诺将加强物业管理,提高服务质量。至此,这场纠纷得以圆满化解。

平板电脑丢了,也是当天找回

本报讯(段羽铭 汪磊)“对你们来说是小事,但对我和公司来说是大事。如果没有你们帮忙,损失可就大了,里面有公司最重要的数据。”8日,市民顾女士来到西林派出所送上锦旗,感谢辅警队员帮她找到丢失的平板电脑。

“警察同志,我的平板电脑丢了!”当天,顾女士焦急地来到钟楼公安分局西林派出所报警求助。原来,她在上班路上,随手将平板电脑放在电动车的踏板上。骑到半路却发现电脑不见了,她原路返回找了一圈也没找到。

“前后不过几分钟的时间,能

帮我想想办法吗?里面有非常重要的资料。我一路上都没找到,找回来的希望大不大?”此时的顾女士急得像热锅上的蚂蚁。“您先别着急,我来帮您找找。能回忆一下骑行路线吗?”值班的辅警一边安慰她,一边耐心引导其仔细回忆,最终将丢失范围缩小至某路口附近。

辅警立即调取道路沿线监控,一帧一帧地仔细查看,通过视频追踪,发现掉落的电脑被其后方一路人捡走。随后,他继续寻找,直到确定了这名路人的身份信息,并与其取得联系。结果,顾女士当天就取回了遗失的电脑。